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 Pani 

 Agnieszka Łętocha 

 Radna Miasta Krakowa  

 

 

Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie funkcjonowania oświetlenia stadionu 

Klubu TS Tramwaj przy ul. Praskiej, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego 

Rady Miasta Krakowa 23 kwietnia 2026 r., uprzejmie informuję. 

 

Obowiązująca ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska  nie rozstrzyga 

zagadnień dotyczących zanieczyszczenia środowiska światłem widzialnym. W art. 3 pkt 18 tej 

ustawy wprowadzono pojęcie pola elektromagnetycznego, zdefiniowanego jako „pole 

elektryczne, magnetyczne oraz elektromagnetyczne o częstotliwościach od 0 Hz do 300 GHz”. 

Zakres ten nie obejmuje promieniowania widzialnego.  

 

Ad 1. 

Instalacja oświetleniowa boiska Klubu TS Tramwaj została zaprojektowana oraz 

wykonana zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, m.in. ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo 

budowlane, zatwierdzonym projektem budowlanym oraz na podstawie prawomocnej decyzji  

w przedmiocie pozwolenia na budowę. Po zakończeniu inwestycji w 2022 roku obiekt został 

odebrany przez właściwe organy bez zastrzeżeń, a funkcjonowanie systemu oświetlenia 

pozostaje zgodne z normą PN-EN 12193 dotyczącą oświetlenia obiektów sportowych. Przyjęte 

rozwiązania spełniają zatem wymogi techniczne.  

Zgodnie z przekazanymi przez dzierżawcę obiektu danymi, oświetlenie wykorzystywane 

jest głównie w okresie jesienno-zimowym. Zajęcia sportowe, w szczególności dla dzieci  

i młodzieży, odbywają się po godzinach lekcyjnych. Istotną okolicznością jest więc fakt,  

że z uwagi na krótszy dzień, ilość światła słonecznego może być niewystarczająca. Natężenie 

oświetlenia jest dostosowywane do rodzaju prowadzonych zajęć – podczas treningów 

stosowane jest oświetlenie o obniżonej mocy, natomiast pełne oświetlenie uruchamiane jest 

wyłącznie w trakcie rozgrywek meczowych.  

 

Ad 2. 

W odniesieniu do kwestii ustawienia oraz parametrów opraw oświetleniowych stadionu, 

informuję, że instalacja została zaprojektowana w sposób mający na celu ograniczenie emisji 

światła poza teren obiektu. Przyjęte rozwiązania techniczne, w tym dobór oraz ukierunkowanie 

opraw oświetleniowych, uwzględniają zarówno wymagania norm sportowych, jak i potrzebę 

minimalizacji potencjalnych uciążliwości dla terenów sąsiednich.  



Ad 3.  

Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie wystąpi do dzierżawcy obiektu  

z wnioskiem o rozważenie możliwości ograniczenia natężenia oświetlenia, w tym jego redukcji 

do niezbędnego minimum, przy jednoczesnym zapewnieniu bezpiecznych warunków  

do prowadzenia zajęć sportowych.  

 

Informuję ponadto, że zgłaszane do Zarządu Infrastruktury Sportowej w Krakowie uwagi 

mieszkańców dotyczące funkcjonowania infrastruktury sportowej są każdorazowo analizowane 

i będą uwzględniane w ramach jej dalszej eksploatacji, z zachowaniem równowagi pomiędzy 

potrzebami użytkowników obiektu a komfortem okolicznych mieszkańców. 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Łukasz Sęk 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie 

3. Wydział Środowiska, Klimatu i Powietrza 

4. Biuletyn Informacji Publicznej 

5. aa 


